

# NAŠE NOVINY

7. února 1995 - 3(133)

## Nezávislý třebaňský občasník

### Dětem dalších 350

K částce 500 korun, které na Fond ohrožených dětí věnovalo zastupitelstvo Zadní Třebaně, přibýlo 350 korun. 50 Kč věnovala Ema Malá, 300 Kč NN. Pokud má ještě někdo zájem přispět, může tak učinit do poloviny února na třebaňském obecním úřadu. Po tomto termínu je možno peníze na Fond ohrožených dětí poukázat na účet 305 51 03, kód 1.400, variabilní symbol 107 003 73 48. (mf)

### Deset prvňáčků

Deset dětí bude od září navštěvovat první třídu třebaňské dvoutřídky. Přesně tolik se jich 30. ledna dostavilo k zápisu. (Viz str. 2) (mb)



## Masopust 25. února

DĚTSKÝ KARNEVAL O DEN POZDĚJI

Pod záštitou starosty Lubomíra Schneidra se bude 25. února konat v Zadní Třebani tradiční oslava masopustu.

Program v režii Nešich novin začne

### Zloděj ve školce

Vloupání do mateřské a základní školy v obci Mořina bylo místnímu oddělení Policie ČR v Karlštejně hlášeno 28. 1.

Neznámý pachatel si podle místa šéfa policistů Bohumíra Perlíka odnesl přenosný barevný televizor, televizní hry, vrtačky, radiomagnetofon aj. Školák způsobil škodu vyšší než 12.000 korun. Případ je policisty vyšetřován jako trestný čin - krádež vloupáním.

(mf)

jako každý rok v jednu hodinu odpoledne na návsi. Po masopustní hře v podání řevnicko-třebaňského spolku ochotníků se vydá průvod maškar obcí. I letos v něm nebude chybět koňské spřežení, z mesek by kromě masopusta měli být k vidění medvěd s medvědářem, policajt, smrtka aj. Kdo nepůjde do průvodu, už by pomalu měl chystat koblihy, uzené a pálenku. Zatím se bez nich neobešel masopust ani jeden - snad se tedy nenecháte zahanbit ani letos. Hrát bude Třehusk, stejně jako na večerní taneční zábavě, která v místním Společenském domě začne ve 20.00 hodin. V průběhu večera bude vylosována tombola.

O den později se bude v SD od 14 hodin konat dětský karneval.

Miloslav Frýdl

*Tedy ne, že by pouč, na kterou se v těchto dnech vydává člen redakční rady NN Jiří Petříš, musela nutně být tek dramatické jako oněhdá jeho putování po jižním Slovensku. Jisté je, že 9. února vejde do (minimálně zednotřebaňské) historie: kolega (Mák) přichází o svobodu... Doufejme, že NN nepřijdou o Máka. Foto NN M. Frýdl*

*P.S. Tož si to, Jiří, hezky uživej!*

### Vybraný automat

Do herního automatu v zadnotřebaňském Společenském domě se 30. 1. před půlnocí vloupal neznámý chmaták.

Zloděj vypáčil zásuvku s penězi a v drobných mincích si přišel na více než 2.000 korun. Automat nebyl poškozen. NN o tom informoval zástupce velitele karlštejnských policistů Bohumír Perlík. (mf)

(Viz strana 2)

# Papír, železo a kovy

## VYKUPUJÍ V TŘEBAŇSKÉ SBĚRNĚ SUROVIN

Sběrna železa, papíru a barevných kovů Kovo SDS Stanislava Mayerová slouží od srpna 1994 na místě bývalé skládky komunálního odpadu v Zadní Třebani při cestě do Řevnic. Dvaatřicetiletá majitelka spolu s manželem a čtyřmi zaměstnanci vykupují a připravují k odvozu i autovraký a jiné naskladné velké kusy železa, které se ve sběrně rozřezávají autogenem na menší, již přepravitelné části. Otevírací doba je Po - Pá 7 - 14, So 7 - 11 hod.

Kilogram novinového papíru vykupují za 80 haléřů, ostatní papír za 0,40 Kč. Ceny pláchu se pohybují od 0,70 do 0,80 Kč, těžkého železa od

1 do 1,30 Kč, autovraký nákladních vozidel od 0,70 do 1 Kč, osobních od 0,50 do 0,60 Kč. Čistou měď lze prodat za 35 - 40 Kč/kg, oxidovanou za 27 - 30 a pálenou za 25 Kč. Za hliník vám proplatí 6 - 10 Kč, za mosaz 10 - 12 Kč/kg.

Vilém Šedivý

## Z konšelstva

Na zasedání obecního zastupitelstva Zadní Třebaně 26. ledna se jednalo mj. o:

- rozpočtu na rok 1995,
- opravě odpadů u Společenského domu,
- prořezávání stromů v obci,
- údržbě a opravách chatiček na ostrově,
- obecním policajtoví,
- vypracování generelu elektrifikace obce. (joj)

## Dle paragrafu...

Nástěnné hodiny, povlečení, potraviny atd. ukradl neznámý zloděj 28.1. z chaty v Zadní Třebani na Sádku. Majiteli způsobil škodu okolo jedenácti tisíc korun.

Další dvě chaty byly v místní zadnotřebaňské části Třebecoun „uděleny“ 31.1. V jedné z nich si neznámý chmeták pomohl ke starožitným hodinám v ceně 12.000 korun, ve druhé způsobil škodu asi 2.000 Kč.

Drobné mince v hodnotě 2.000 Kč byly 30.1. ukradeny ze zásobníku hracího automatu v zadnotřebaňském SD. Pachatel je neznámý. (bp)

## Ukradený batoh

Odcizení batohu s doklady oznámila 30. ledna karlístejnským policistům jedna z návštěvnic diskoték ve Společenském domě v Zadní Třebani.

Podle Bohumíra Perlíka, zástupce policejního velitele, ke zcizení došlo na diskotéce 28.1. „V batohu byly jen doklady.“ Řekl Perlík, „nic jiného se neztratilo.“ Poškozené vznikla škoda 500 korun, případ je řešen jako přeštupek. (mf)

## Slovo starosty

Chěl bych podotknout, že v článku Popelnice jinak v minulém čísle NN byl chybně uveden nájem z popelnice. Ten pochopitelně není do ceny zahrnut, protože popelnice je majetkem Vaším, tj. uživatele. (Autor článku, Jiří Petříš, se za mylný údaj omlouvá - pozn. NN.) V tomto týdně by měly být na OÚ ke koupi pro zájemce nové popelnice. Krokem v akci Za Třebaň krásnější bude



výzva všem majitelům motorových i nemotorových vozidel, kteří dlouhodobě parkují na veřejné komunikaci a obecních pozemcích v různém stadiu rozpadu, aby tato bývalá vozidla přemístili na své pozemky a ještě v lepším případě využili služeb p. Mayera vlastního firmu na likvidaci šrotu. Oprava přístěnku informační tabule a telefonní budky se uskuteční hned, jakmile bude teplejší počasí.

Dále bude ukončen „provaz“ kadeřnictví z důvodů neefektivnosti nabízených služeb. Je snaha sehnat lepší personální obsazení, avšak za podmínek spokojenosti zákezníků - to znamená: pravidelná otevírací doba, širší sortiment účesů a kvalitní služby. V případě, že se nepodaří sehnat kvalitní kadeřnici - budou prostory pronajaty k jiným účelům, samozřejmě ku prospěchu obce. Jinak jsem se zúčastnil ve dnech 30.1.

- 1.2. Výjezdního semináře starostů v rekreačním středisku Nový Dvůr, vzdáleném deset kilometrů severně od Týna nad Vltavou. Obsahem semináře byla přednáška okresního požárního řádu, vedoucího oddělení účetnictví finančního referátu z okresu, pracovníce ministerstva financí atd. Dr. Lid nás seznámil s psychologií jednání s lidmi a JUDr. Kopecký z právnické fakulty UK s námi probíral nejdůležitější zákonné předpisy pro činnost obcí.

Další neméně důležitou akcí bude masopust včetně večerní zábavy, na který srdečně zvou všechny, kteří mají chuť se dobře pobavit a zároveň utužit své sousedské vztahy.

Hezký únor. Všem všem přeje  
Lubomír Schneider, starosta

## U zápisu 10 dětí

Deset dětí, 3 holčičky a 7 chlapců, se přišlo 30. ledna zapsat do příštího prvního ročníku Základní školy v Zadní Třebani.

Ze peníze, které ZŠ dostala pod stromček od NN, si školáci pořídili nádhernou knihu, velikou 45x30 cm s pěti krásně barevnými pohádkami, psanými velkými písmeny. Ještě sháníme dětskou encyklopedii Živý svět.

Magda Blinová

## Co vy na...

...to, že i vaše dítě si za pár let můžou z „těžký nudy“ začít shánět pochybné kamarády, a pak třeba i „perník“ a leccos jiného, ať se tomu snažíte bránit jakkoliv?

Nude vzniká hned a rychle se šíří. Proč tomu nepředejít a dětem nenabídnout nějakou smysluplnou aktivitu a jiné „rozšoupenutí“? Proč v Zadní Třebani neexistuje žádný spolek nebo tvůrčí skupina určená dětem, např. výtvarně-estetický klub, turisticko-přírodovědný, sportovní (cyklistický, volejbalový...), rukodělný či jiný? Děti by zájem měly. Kamenem úrazu je iniciátor. Že není čas? Omyl! Není vůle, chuť věnovat hodinku či dvě týdně (nejen vlastním) dětem. Tento přístup neposune obnovení dřívějšího spolkového žití ani o krok, naopak, dítě požene k čtení „trávy“ a nápodobě debilních amerických krváků. Pak si může ctěný rodič začít drbat hlavu. Pozdě! Zdá se, že jsme ještě příliš spoutáni oním prostáckovským, českým: Co je za mým plotem, to je cizí.  
Michaela Šmerglová



Je neděle. Prší a fouká studený vítr. Počasí pro tohle období v Anglii zcela typické.

Bliží se poledne a já sedím v autobuse mířícím do Tilehurst, okrajové části Readingu. Žije tu Mrs Rous, od které jsem velice ráda přijala pozvání na nedělní oběd. Ne snad proto, že bych chtěla ochutnat anglickou sváteční kuchyní. Ne. Chtěla jsem si po dlouhé době popovídat česky. Hana Rous je původem Češka. Její otec, pan Zdeněk Hanuš Knapp, bojo-

val za druhé světové války u 311. bombardovací peruté v Anglii. Po šťastném návratu do Čech se roku 1946 oženil. Rok nato se Knappovým narodila dcera Hana.

Mezi lety 1947-49 pracoval pan Knapp na pražském letišti. Na podzim sedma-

čtyřicátého roku odchází na studijní pobyt do Anglie, na letiště Heathrow, ze kterého se vrací na zimu téhož roku. To už je situace v ČSR značně napjatá. Přichází „vítězný únor“ a pan Knapp se po odmítnutí členství v KSČ ocitá, podobně jako tisíce dalších bez zaměstnání. Po dlouhém váhání se Knappovi s dvouletou Haníčkou rozhodnou na jaře 1949 emigrovat.

Ne náhodou se jejich novým domovem stala Anglie. Již rok před tím sem odešel Knappův bratranec Hanuš Hájek. Počátky nebyly lehké. Situace se lepší po narození syna Petra, kdy pan Knapp získává výhodné zaměstnání u letectva. Po třech letech v Singapuru se rodina usazuje v Caddingtonu, kde p. Knappová žije dodnes. Od r. 1989 navštěvuje Prahu a Řevnice. Bohužel ne již se svým manželem, jenž náhle umřel v srpnu tohoto roku.

Paní Ilona Rous vystudovala mikrobiologii a vyučuje na střední škole v Readingu chemii a fyziku. Bratr je zvěrolékařem. Autobus zastavuje a řidič mi dává znamení, že je čas vystupovat. (Dokončení na straně 5)



Máte hojně účastí se těší posilovací hodiny pro dívky i dámy v zadrtněbaňském kulturním domě. Je super, což pravidelné rekventantky vědí a nejen před zrcadlem ocení, že udělat něco pro postavu se vyplatí. Dosud lenošící jsou zvané - cvičí se každou středu od 20.00. (šm) Foto NN M. Frýdl

Na březích Berounky a jejích přítoků v oblasti naší obce žije několik ohrožených druhů ptáků.

V tomto případě stojí za zmínku dva druhy ptáků, kteří jsou zajímaví jak z hlediska způsobu lovu potravy, tak hnízděním. Jde o živočichy, jež jsou po celý život vázání na životní prostředí - Ledňáček říční a Skorec vodní. Ledňáček říční se vyskytuje po celý rok v našem úseku Berounky. Pokud řeka zamrzne, vydávají se někteří ptáci na delší potulky, při kterých hledají pro sebe vhodné stanoviště (nezamrzlé úseky s větší vodní plochou nebo proudivé potoky), nebo zalétají přímo do centrální části Svinařského potoka. Na tomto toku je ledňáček možno za velkých mrazů pozorovat téměř každou zimu. Vyhovují mu zde hlubší tůňky s

jezy, kde má možnost lovit drobné ryby. V hnízdním období (duben až červenec, hnízdí dvakrát do roka) zde má velké příležitosti k zahnízdění v podzemních písčitéch nebo hlinitých březích. Není to však pravidlem, protože má možnost zahnízdit i několik desítek metrů mimo nejbližší vodní tok. Hnízdní nora se může nacházet např. ve starých pískovnách či cihelnách. Má průměr asi 6 cm a hluboká je 40 až 100 cm. Je zakončena hnízdní komůrkou o průměru asi 18 cm a bývá v ní 6-8 bílých vajíček. Po vylíhnutí mláďata zůstávají v noře asi 4 týdny a po vyvedení jsou schopna létat. Ledňáček říční je jako ohrožený druh zapsán v červené knize.

Skorec vodní je jediný náš pěvec, který je vázán na vodu potravně. Potravu loví tím způsobem, že poletuje nízko nad říčkami a potoky, usedává na kameny a z nich se potápí pro potravu. Tu loví tak, že se doslova prochází po dně, v proudu si

pomáhá křídly a zobákem prohledává různé škvíry a obrací malé kamínky, pod nimiž jsou ukryty larvy vodního hmyzu a blešivci (korýši). Má mastné peří, takže po pohybu po dně, při kterém je obalen stříbřitými bublinkami, vylétne zcela suchý. Stejně jako ledňáček hnízdí v dubnu. Hnízdo z mechu má tvar koule. Vajíčka jsou bílá a dosahují počtu 4-6. Vyvedená mláďata jsou zbarvená odlišně od starých ptáků. Ti jsou černohnědí a mají velkou bílou náprsenku; mladí jsou břidlicově šedí s příčným proužkováním. Mláďata dovedou létat a potápět se za potravou již po vyvedení. Koncem 70. let skorec pravidelně hnízdil na Svinařském potoce a vyváděl mláďata. Dnes se na potoce v zimě vzácně objevují ptáci ze vzdálenějších toků - Kačák, Kocábý ej. Také skorec je zapsán v červené knize ohrožených živočichů. Oba druhy si zeslouží naši trvalou ochranu.

Milan Horák ml.

## Ohrožení ptáci

NA BEROUNCE A JEJÍCH PŘÍTOCÍCH

# Rok 1940 v Z.T.

V ZÁPÍSECH OBECNÍ KRONIKY

Pokračujeme ve vyprávění historie Zadní Třebaně tak, jak nám ji zaznamenal místní kronikář. První republikou jsme se propracovali až k druhé světové válce a k obsazení Čech a Moravy německou armádou. Poprvé nahlédneme do událostí roku 1940.

Tento rok byl studený, bohatý na mrazy a na sněh. Na začátku roku byl v naší obci shromážděním v restauraci U Mesteků (tehdy čp. 5, dnes čp. 4 - pošta) založen sportovní klub Ostrovan.

SK měl provozovat hlavně lední hokej. Bylo vytvořeno první mužstvo, které svoje přátelské zápasy hrálo na zamrzlé Berounce za velkého zájmu občanů. Led byl tak silný, že četné návštěvníky lechce unesl.

Silné mrazy, které nastaly už 6. prosince 1939, trvaly celý leden a únor. Mrzlo i v březnu, ale už mírněji. Ještě 12. března se šlo po ledě do Hlásné Třebaně. Řeka držela zamrzlá celé tři měsíce. Obleva nastala právě 13. března a už dva dny nato šly po Berounce ledy, ale jen ke Kazínu, kde se ucpaly a voda se

odtud hrnula zpět k Dobřichovicím. Tato zácpa se ale brzy prorhla a vše se hrnulo dále ku Praze. Ještě před hlavním městem se ale zácpa opakovala. Chuchle byla celá pod vodou, také Zbraslav a níže položené části Radotína. Velká voda nadělala mnoho škod na domech i na zvířatech, člověk se ale naštěstí noutopil žádný. Teprve 31. března se situace na Berounce i Vltavě normalizovala. Dnem 21. ledna 1940 se naše železniční stanice stala stanicí skutečnou. Do té doby byla jen stanicí pro lokální dráhu Zadní Třebaň - Lochovice. Pro trať Praha Plzeň byla jen zastávkou s možností nakládky a vykládky. Jejím správcem tedy do té doby nebyl přednosta, ale jen železniční podúředník, pan Josef Prchlik. Od tohoto dne tu byl skutečným přednostou pan Viktor Kůrka, vrchní adjunkt, do té doby pracující ve stanici Radotín. Měl k ruce ještě tři výpravčí (úředníky).

Na jaře se začalo s betonáží silnice v obci, a to od čp. 153 přes most až k čp. 83 a od rozcestí u křížku pod lípou až k čp. 34. Spodek silnice byl nejprve rozorán, poté navezen štěrtek, parním válcem uválcován, a pak položena pětadvacet centimetrů silná vrstva betonu. Na mnoha místech se tímto způsobem silnice zdvihla a domy pod ní zůstaly „utopené“; při dešti k nim z cesty zatéká voda,

## Filmové premiéry

Premiéry v našich kinech od 2. a 9. února:

**ITALSKÉ NÁMLUVY (USA)** - Faith na prahu pubarty duchové sdělí, že mužem jejího života bude Demon. Objeví se v den, kdy se dívka chystá na svatbu s jiným...

**JAK SI ZASLOUŽIT PRINCEZNU (ČR)** - pohádka podle B. Němcové. Příběh velké lásky Miroslava a princezny Verunky

**INDIÁNSKÉ LÉTO (ČR)** - na sklonku léta, na venkovské diskotéce, v lese o vaně plné jablček se odehrává nevšední příběh čtveřice mladých lidí

**NEBEZPEČNÉ PÁDY (USA)** - film začíná jako zlý sen...

**NEKONEČNÝ PŘÍBĚH 3 (D)** - o opěť malý Sebastian a pes Falco

**VÁŠNIVÝ POLIBEK (SR/ČR)** - rozhodne se Hana pro nevěrného muže nebo nemocného syna...?

(šm)

protože boční příkop i kanalizace tu zatím chybí. Betonování šlo velmi pomalu. Celá práce na této krátké silnici skončila na samém začátku zimy.

(Pokračování v příštím čísle)  
Arnošt Tuček

## Video NN

Přehled žhavých video novinek, které jsou ke koupí:

**POLE LÁSKY (USA, 101 min)** - mnohým v den stenů na Kennedyho zemřely sny. Ale pro dva mladé lidi to byl den, kdy jejich životy začaly...

**ŠANCE PRO ŽIVOT (USA, 95)** - milostné tragédie

**SCOBY-DOO (USA, 85)** - psí pohádka s delší veselými příběhy - pro děti

**SOUBOJ TITÁNŮ (VB, 118)** - Perseus bojuje s kouzly a příšerami, aby zechránil krásnou Andromedu...

(šm)

## Kino Liteň

**8.2. JASNÉ NEBEZPEČÍ (USA)** - H. Ford bojuje s kolumbijskou drogovou maflí

**11.2. BÍLÝ TESÁK 2 (USA)** - legenda o vikovi se srdcem bojovníka

**15.2. VYCHÁZEJÍCÍ SLUNCE (USA)** - ten, kdo se přizná k vraždě, ještě nemusí být vždycky vrah

**18.2. NEHRAJE SE**

**22.2. NĚKDO SE DÍVÁ (USA)** - taky ráci šmirujete...?

**25.2. MUŽ BEZ TVÁŘE (USA)** - jen jednou přijde velké přátelství

Zač. představení 18.00 hodin.

# Návrat domů

MOHLO BY SE VÁM LÍBIT

V PRAŽSKÉM DIVADLE POD PALMOVKOU SE RODÍ NOVÁ HVĚZDA

V minulém čísle NN jsme přinesli „výjimečnou“ recenzi na jiný kulturní podnik, než je kino. Z výjimky se počínaje dneškem stává pravidlo - od nynějška budem otiskovat recenze na veškerou „kulturu“, která dle nás stojí za vidění. Dnes tedy poprvé o divadle:

Harald Pinter: **NÁVRAT DOMŮ**  
Autor se narodil v roce 1930 v rodině krejčího. Divadlo hraje od svých devatenácti let pod pseudonymem David Baron, ale od konce

50. let se stále více věnuje psaní divadelních her. U nás byly uvedeny například *Narozeniny*, *Horáctina*, *Zrada a Správce*.

(Dokončení na straně 6)

## House party

House party pořádá každý pátek od 20 hodin v restauraci Kazín v Černošicích D.J. Poláček, kterého můžete znát i z vysílání rádia Regina Praha. Vstupné 20 Kč. Každou sobotu se na Kazíně koná od 20 hodin za stejnou cenu diskotéka.

(vš)



Dům Hany Rous nebylo obtížné najít. K orientaci pomohla mapa, později i šedivá škodovka na kraji silnice. Otevřít přišla usměvavá paní, jí v patách dva hubení psi: Samy a Minca, italská chrti. Tito nijak přitěžliví tvorečkové získali řadu ocenění, na což je rodina patřičně pyšná. Na rozdíl od pí. Rous, její manžel ani dcera česky nemluví. Dceři Joaně je patnáct a studuje francouzštinu a italštinu. „Nenaučila jsem Joanu česky,“ vysvětluje H. Rous, „protože sama češtinu dost dobře neumím. S rodiči jsme doma česky mluvili, ale číst jsem se musela naučit sama.“ Před obědem vypijeme sklenku cherry, a pak již usedáme ke stolu. Během jídla novoříme anglicky, aby se i ostatní mohli zapojit do hovoru. Mluvíme o jídle – hlavně o českém, jež

# Návštěva u Čechů

DOKONČENÍ ZE STRANY 3

pí. Rous občas připraví. Nejoblíbenějším českým jídelm je v rodině sekaná, ale nepohrdnou ani knedlíky či bramboráčkem. Na bramboračku dokonce přicházejí i známí ze sousedství.

Po pudinku, uznávám, že přes veškeré mé obavy byl vynikající, odcházím s pí. Rous do její pracovny, kde mi ukazuje své povídky, které by ráda vydala v některém časopise. Pracuje také na překladu otcovy knihy Mezi nebem a mořem, které bylo podruhé (prvně v r. 1946) v Praze vydáno loni. Přiznává, že to pro ní není práce jednoduchá.

Manžel usíná před obrazovkou a my si při šálku anglického čaje povídáme o Čechách, o Praze, ale především o Řevnicích a Zadní Třebaně, kde má H. Rous příbuzné. A porovnáváme život v Čechách s životem zde, výchovu dětí, školy, politiku... Zajímá mě, zda se pí. Rous cítí být více Češkou nebo Angličankou? „Nejsem Angličanka,“ říká, „aspoň jsem se za ni nikdy nepovažovala, ale umím mezi Angličany žít. Také moji přítelkyně jsou většinou Angličané.“

Probraly jsme za jediné odpoledne, troufám si tvrdit, snad vše. Možná bychom si povídaly i déle, jenže se setmělo a já semusela rozloučit.

Tak zas někdy příště bye-bye, vlastně Nashiedanou!

Pavla Švédová, Reading

## Seminář o etice

Etika veřejného života byla dvanáctým tématem cyklu Desatero dnes na ekumenickém semináři v mokropské Základní škole.

Filosof a pedagog Jan Sokol kromě přednášky na dané téma rozebral také úryvek z evangelia. Příští seminář se koná 19. 2. od 16.00. Zd. Suse bude hovořit o úctě k životu. (vš)

## Dle paragrafu...

Havarovaného favorita pražské SPZ bez řidiče objevili policisté 26. 1. mezi Karlštejnem a Litní. Majitel se dostavil spolu s dopravními specialisty. S vozem havarovala jeho žena.

Vloupání do chaty v Litní Na poušti bylo hlášeno 28. 1. Neznámý pachatel odcizil nářadí, zahravní potřeby a televizor. Škoda je přibližně 28.000 korun.

Vozidlo VAZ odcizené před tím v Berouně bylo 29. 1. objeveno v Litní bez SPZ a s poškozenou spínací skříní. (bp)



## Servis NN

Taneční kursy mistra Kafky začínají 10. 2. v berounském kulturním domě Plzeňka.

Baráčnický ples hostí 11. 2. Lidový dům v Řevnicích. Začátek 19 h.

Sklářský ples se koná 11. 2. od 20.00 v Berouně na Plzeňce.

Sokolské šibřinky se poprvé od roku 1948 konají 18. 2. v černošické restauraci Slánka. Hraje skupina p. Opletala, začátek 19.00 hodin. (vš)

Na jednom z mokropských ekumenických večerů vystoupila s několika písničkami Jana Straková s přáteli.

Foto V. Šedivý

## Rozšíření služeb

Další odborné služby poskytuje od února nestátní zdravotnické zařízení v domě manželů Fuchsových v řevnické Herrmannově ulici.

Zvýšení počtu ambulancí bylo umožněno maximálním vytížením místností v rekonstruovaném lékařském domě. V jedné ambulanci se vystřídá za týden několik lékařů. V budoucnosti bude nainstalována dopravní plošina, která vyveze tělesně postižené pacienty do patra. Seznam pracovišť přineseme příště. (vš)

## FIXA a VLACH

TOPENÁŘSKÁ A INSTALATÉRSKÁ FIRMA NABÍZÍ DODÁVKY, INSTALACE A OPRAVY:

- ústředního vytápění (elektrokotlů, kotlů na zemní plyn i propan ap.) včetně tech. návrhů, projektů, revizí, tepelných izolací, nátěrů...
- rozvodů vody (i v plastech), odpadů, kanalizačních a vodov. přípojek, bojlerů, čerpadel, vybavení koupelen, WC ap., úpraven pitné vody...

VŠENORY, BRUNŠOV 363 tel.: (02) 991 23 87, (02) 991 15 27

## ČETBA NA POKRAČOVÁNÍ

JARMILA NOVOTNÁ - Byla jsem šťastná

Premiéra byla 24. dubna 1936 a vedle normálních oper a Giudilly jsme Corregidora často opekovali.

Do Litné jsem se mohla vrátit až koncem května. Ale zase jen nakrátko. V létě jsem zpívala v Salcburku. Měli jsme štěstí, našli jsme ubytování na celou sezónu. Náš přítel Antonín Aursperg nám pronajal dům v Hallbrunnallee. Stačilo přivést jenom naši posluhu, jinak bylo všechno k dispozici, i dost místa pro hosty.

Nejčtivě jsem zpívala hraběnku ve Figarově svatbě a hned na to Fiordiligi v Così fan tutte. Obě opery dirigoval Weingartner. Hraběnku vidím především jako milující ženu. V první árii Porgi amor oplakává ztracenou lásku svého chotě, prosí, aby se jí vrátila, jinak, že raději zemře. Těž ve velké árii z třetího jednání Dove sono zpívá o chvílích lásky, kterou ztratila. A přesto ji vidíme přijímat dvoření mladého cherubina bez jakékoliv nelibosti, ba naopak. To se mi zdá nesmírně lidské. Na konci opery, když Hrabě

78/

prosí o odpuštění, Hraběnka svému nevěrnému muži odpouští. Fráze „Contessa, perdoni“ tu znamená úplnou změnu v jejich vztahu a směřuje k opravdové apotheose všeho, co je v lidském srdci dobré a vznešené a co je v Mozartově hudbě tak krásné.

Po dvou Mozartových operách přišel na řadu Orfeus a Eurydika s Brunnem Waltem, který - tak jako Weingartner ve Vídni - dovolil, abych vzala na zkoušku mou malou dcerušku. V úvodu opery leží Eurydika na zemi, než ji Orfeus probudí a když mne tak Jarmilka viděla na jevišti bez hnutí, vykřikla:  
(Pokračování příště)

# Tipy na výlet

## DNES SMĚR HŘEBENY, KAMENNÁ

Číslem 11/94 počínaje máte možnost v NN necházet tipy na výlety do bližšího i vzdálenějšího okolí Zadní Třebaně. Doufáme, že vám naše nabídka přijde vhod a že se na procházku s nezávislým třebaňským občasníkem vydáte při nejbližší možné příležitosti. Tentokrát zůstaneme skoro doma.

TRASA č. 18: Zadní Třeňbaň - Řevnice - Kamenná - Třeňbaň

Dnešní vycházka bude patřit k těm kretšim, ale určitě jí nebudete zklamáni. Ostatně, máte-li rádi přírodu, Brdy vás nezklamou nikdy. Ze Třebaně, třeba od lípy, se vydáme po žluté turistické značce směr Halouny. Zěhy, už u Koloniálu Jahelkových, uhneme doleva, na Kaplanec. Projdeme chatovou oblastí a přes Vrážku se dostaneme do Řevnic, do míst zvaných Pod Selcem. Sejdeme až na třebaňsko-řevnickou silnici, ale pokud se vyznáme, můžeme postupovat kteroukoliv z ulic, které silnici kopíruje, a pokračujeme směr Lesní divadlo. Na rozcestí pod divadlem se opět napojíme na turistické značení a po modré razímě na Hřebeny. Na rozcestí se modré značky dělí, jedna míří na Babku, tu si necháme na jindy, naši základní orientaci bude směr Dobřichovice.

Jdeme lesem, vytrváte po modré,

zpočátku pořád do kopce. Překročíme mnišackou silnici, a to hned dvakrát. Modrá značka nás vede kus po upravené lesní cestě. Po chvíli z ní uhneme a míříme příkře vzhůru. Dostaneme se téměř na vrchol Strážného vrchu; pár desítek metrů před nejvyšším bodem (506,5 m) přeci jen uhneme a kopírující dále modrou dorazíme k rozcestí pod Kamennou. Kdybychom pokračovali po značené cestě, došli bychom po dvou kilometrech k rozcestí U šraňku, kde se stýkají tři turistické směry, a dále přes Brunšov do Dobřichovic. My však z modré uhneme dříve a zlezeme vrchol Kamenná (471m).

# Návrat domů

## DOKONČENÍ ZE STRANY 4

Hra měla premiéru 3. 6. 1965 v londýnském divadle Aldwych Theatre, česká premiéra se odehrála na prknech libereckého divadla v roce 1970. Omšelý pokoj s oprýskanými vlhkými zdmi, prošlapaný „perský“ tébich, umolovaná penenka v růžových krajkových šatech sedící na rádiu, které vyluzuje melodie 60. let. Svěrázný řezník Max zde žije se dvěma dospělými syny a bratrem. Lenny se ve volných chvílích zabývá pasáctvím, Joey usilovně trénuje, neboť chce být boxerem a Sam taxikář. Po šesti letech nečekaně přijíždí nejstarší syn Teddy, aby rodině představil manželku Ruth. Otec ji z neznámých důvodů nazve poběhlíci. Nečekané zvraty jsou příznačné v „normálním“ chování postav. Rodinná pohoda se mění v těžké dusno, které vzápětí opět vyústí ve vzájemné porozumění.

„Co se stalo ONÉ noci? Myslel jsi při TOM na mě?“, vyzvídá Lenny na

otci okolnosti svého zrození. Zprvu rozpačitý otec nezůstává dlouho. Po nepředstíraně vřelém uvítacím projevu k nejstaršímu synovi označí své děti za parchanty, zemřelou manželku nazývá cuchlou a bratra vandrákem. Vzápětí srdečně pochvaluje kávu, kterou mu přinesla Ruth. A jejímu manželovi není nakonec proti mysli, aby do rodinného rozpočtu přispívala penězi, které vydělává vlastním tělem.

Aktéři se semí baví a do jejich projevů se to promítá. Vyčnívá Jiří Langmajer, který prokazuje, že se Pod Palmovkou rodí nová hvězda mladé herecké generace. Diváci, kteří hlediště zaplnili jen z jedné třetiny, nemuseli litovat - rozhodně to nebylo periferní představení. Jinak si ale přes zimu vezměte do tohoto divadla s sebou deku. Jinak budete rozptylováni drkotajícími zuby svými i ostatních diváků.

Šárka Weberová

NAŠE NOVINY - šestý ročník nezávislého třebaňského občasníku. Řídí redakční rada - M. Kloubková (vyřizuje předplatné; Zadní Třeňbaň 23, tel. 991 45 72), Ing. A. Tuček, J. Malý, J. Petříš, rediguje M. Frýdl (267 29 Z. Třeňbaň 96). Jazyková lektorka E. Malá, tisk UTAX Praha. Registrováno Referátem kultury OÚ Beroun pod číslem 3202009 90. Uzávěrka čísla 5. února 1995.